
 

  

PER NULLA
1%

POCO
3%

IN MODO 
SUFFICIENTE

32%

MOLTO
59%

ESTREMAMENTE
5%

Complessivamente sei soddisfatto dell’esperienza formativa e dei servizi 
ricevuti al cfp?

PER NULLA
29%

POCO
10%

IN MODO 
SUFFICIENTE

36%

MOLTO
23%

ESTREMAMENTE
2%

Sei soddisfatto del supporto ricevuto dallo sportello accoglienza e dalla 
segreteria segreteria didattica?



 

 

 

 

SI, MA IL MIO 
RECLAMO NON HA 

AVUTO 
CONSEGUENZE

34%

SI, SONO STATI PRESI 
PROVVEDIMENTI CHE 

NON HANNO RISOLTO IL 
PROBLEMA RILEVATO

8%

SI, E SONO STATI 
ADOTTATI 

PROVVEDIMENTI 
RISOLUTIVI

9%

NO
49%

Ti e’ mai capitato di esprimere un reclamo?

NON AVEVO CHIARO 
COSA MI ASPETTAVA

4%

AVEVO UNA IDEA 
VAGA E ANCORA 

POCO DEFINITA DELLE 
CARATTERISTICHE 

DEL PERCORSO 
FORMATIVO

24%

AVEVO UNA IDEA CHIARA E COMPLETA DEL PERCORSO 
FORMATIVO

43%

COMPLETO E 
APPROFONDITO

19%

AVEVO UNA IDEA 
CHIARA, COMPLETA E 

APPROFONDITA DEL MIO 
PERCORSO FUTURO

10%

Dopo la presentazione iniziale del percorso formativo...



 

 

INCOMPLETO
1%

SCHEMATICO  E POCO 
APPROFONDITO

13%

COMPLETO
61%

COMPLETO E 
APPROFONDITO

25%

All’inizio dell’attività’ formativa il singolo docente ha presentato il percorso 
in modo:

PER NIENTE
1%

POCO
6%

IN MODO 
SUFFICIENTE

37%
IN MODO COMPLETO

56%

Sei stato/a informato/adeguatamente su orari, regole e regolamenti 
all’inizio del corso?



 

 

CONOSCENZE 
RELATIVE ALLE 

SINGOLE MATERIE DI 
STUDIO

7%

CONOSCENZE 
RELATIVE ALLE 

SINGOLE MATERIE DI 
STUDIO   E CAPACITÀ 
DI COLLEGAMENTO 

TRA I DIVERSI 
CONCETTI 

PRESENTATI
15%

CONOSCENZE 
RELATIVE ALLE 

DIVERSE MATERIE E 
CAPACITA’ DI 

COLLEGAMENTO TRA 
LE CONOSCENZE 

ACQUISITE E 
L’APPLICAZIONE DI 

QUESTE NEL MONDO 
PROFESSIONALE E 

PERSONALE
55%

CONOSCENZE E ABILITA’ UTILI 
NEL CONTESTO 

PROFESSIONALE E PERSONALE 
E CAPACITA’ DI APPLICARE 

CONOSCENZE E ABILITA’ PER 
RISOLVERE PROBLEMI E 
CREARE COLLEGAMENTI

23%

A conclusione del tuo percorso annuale ritieni di aver sviluppato.... (per le  
classi seconde, terze e quarte)

CONOSCENZE  RELATIVE 
ALL’AMBITO/ MATERIA

9%

CONOSCENZE  
RELATIVE 

ALL’AMBITO/ 
MATERIA   E 
CAPACITÀ DI 

COLLEGAMENTO TRA 
I DIVERSI CONCETTI 

PRESENTATI
15%

CONOSCENZE  RELATIVE 
ALL’AMBITO/ MATERIA -

CAPACITÀ DI 
COLLEGAMENTO TRA 

CONCETTI PRESENTATI  
SELEZIONE DEI  CONCETTI 

FONDAMENTALI
28%

CONOSCENZE  - CAPACITÀ DI COLLEGAMENTO -
SELEZIONE DEI  CONCETTI FONDAMENTALI  -

CAPACITA’ DI INTERPRETARE PROBLEMI
27%

CONOSCENZE  - CAPACITA’ DI 
COLLEGAMENTO - INDIVIDUAZIONE 

DEI  CONCETTI FONDAMENTALI  -
CAPACITA’ DI INTERPRETARE E 

RISOLVERE PROBLEMI
21%

A conclusione delle singole unita’ formative  ritieni di aver aumentato...(per 
le classi prime)



 

 

PER 
NULLA

1%POCO
7%

IN MODO 
SUFFICIENTE

47%

MOLTO
41% ESTREMAMENTE

4%

Ritieni che i docenti siano stati chiari nelle loro spiegazioni?

PER NIENTE 
SODDISFATTO

1%

POCO SODDISFATTO
5%

SUFFICIENTEMENTE 
SODDISFATTO

22%

ABBASTANZA 
SODDISFATTO

52%

MOLTO 
SODDISFATTO

20%

Pensando complessivamente ai docenti che hanno guidato il tuo percorso 
formativo dell’anno in corso,  qual è il tuo  grado di soddisfazione?



 

 

SI OCCUPA QUASI 
ESCLUSIVAMENTE DEI 

DOCUMENTI, DEI 
REGISTRI DI CLASSE E 

DELLE COMUNICAZIONI 
CON LE FAMIGLIE

8%

QUANDO MI 
SONO RIVOLTO A 

LUI/LEI PER UN 
BISOGNO 

INDIVIDUALE NON 
HO RICEVUTO 
ATTENZIONE

7%

LA SUA PRESENZA E’ 
COSTANTE SIA RISPETTO 

ALLA CLASSE SIA RISPETTO 
AL SINGOLO ALLIEVO

28%

QUANDO MI SONO 
RIVOLTO A LUI/LEI 
PER UN BISOGNO 
INDIVIDUALE HO 

RICEVUTO 
ATTENZIONE E IL SUO 

INTERVENTO E’ 
STATO EFFICACE

28%

E’ UN PUNTO DI RIFERIMENTO 
IMPORTANTE PER CLASSE PER 

QUALSIASI PROBLEMA O 
NECESSITA’

29%

La figura del tutor formativo:

PER NIENTE 
SODDISFATTO

1%

POCO SODDISFATTO
2%

SUFFICIENTEMENTE 
SODDISFATTO

25%

ABBASTANZA 
SODDISFATTO

39%

MOLTO 
SODDISFATTO

33%

Rispetto al servizio di tutoraggio esprimi il tuo grado di soddisfazione:



 

 

PER NIENTE 
SODDISFATTO

6%

POCO SODDISFATTO
4%

SUFFICIENTEMENTE 
SODDISFATTO

32%

ABBASTANZA 
SODDISFATTO

36%

MOLTO 
SODDISFATTO

22%

Rispetto al servizio di sostegno individuale, se ne hai usufruito, esprimi il 
tuo grado di soddisfazione

PER NIENTE 
IMPORTANTI

2%

POCO 
IMPORTANTI

12%

ABBASTANZA 
IMPORTANTI

37%

MOLTO IMPORTANTI
35%

ESTREMAMENTE 
IMPORTANTI

14%

Quanto sono stati importanti la tecnologia digitale e gli strumenti 
informatici utilizzati nello sviluppo dell’unità formativa, prima della 

sospensione dell’attivita’ didattica in seguito all’epidemia di coronavirus?



 

 

PER NIENTE 
9%

POCO 
14%

ABBASTANZA 
47%

MOLTO 
25%

ESTREMAMENTE
5%

La didattica a distanza: a seguito del manifestarsi dell’epidemia da covid-19 
AFOL Como ha introdotto un sistema di didattica a distanza, quanto sei 

stato complessivamente soddisfatto del servizio

NO, PER LA ECCESSIVA COMPLESSITA’ TECNICA E PEPOCO, RISULTA TROPPO COMPLESSA 
DA UTILIZZARE E POCO FUNZIONALE ALLA COMUNICAZIONER LE DOTAZIONI 

TECNOLOGICHE NECESSARIE
5%

POCO, RISULTA 
TROPPO COMPLESSA 

DA UTILIZZARE E 
POCO FUNZIONALE 

ALLA 
COMUNICAZIONE

11%

IN MODO SUFFICIENTE,  MI HA PERMESSO DI 
PROSEGUIRE LA MIA FORMAZIONE CON QUALCHE 
DIIFICOLTA’, MA RIUSCENDO A RAGGIUNGERE IL 

RISULTATO
44%

Sì, IN MODO 
SEMPLICE DA 
UTILIZZARE E 

FUNZIONALE NELLA 
COMUNICAZIONE 

CON I DOCENTI
40%

La piattaforma google suite education, dal punto di vista tecnico, e’ stata 
utile allo sviluppo dell’attivita’ a distanza?



 

 

NO, LA FORMAZIONE 
A DISTANZA NON E’ 

STATA 
ASSOLUTAMENTE 
SUFFICIENTE PER 
PROSEGUIRE IL 

PERCORSO 
FORMATIVO

20%

POCO, LA 
FORMAZIONE A 
DISTANZA MI HA 

PERMESSO DI 
PROSEGUIRE IL 

PERCORSO 
FORMATIVO IN 
MODO MOLTO 

LIMITATO
15%

IN MODO 
SUFFICIENTE,  LA 
FORMAZIONE A 
DISTANZA MI HA 

PERMESSO DI 
PROSEGUIRE LA MIA 

FORMAZIONE IN 
MODO ADEGUATO

46%

Sì, LA FORMAZIONE A 
DISTANZA MI HA 

PERMESSO DI 
PROSEGUIRE IL MIO 

PERCORSO 
FORMATIVO IN 

MOCO COMPLETO ED 
ESAURIENTE

19%

L’organizzazione dell’attivita’ didattica a distanza e’ stata utile a proseguire 
il tuo percorso formativo durante l’emergenza sanitaria?

PADRONEGGIARE I 
CONTENUTI DEGLI 
APPRENDIMENTI

7%

PADRONEGGIARE I 
CONTENUTI DEGLI 
APPRENDIMENTI E 

PROPORRE METODI 
DI INSEGNAMENTO 

DIFFERENZIATI
19%

PADRONEGGIARE CONTENUTI - METODI DI 
INSEGNAMENTO DIFFERENZIATI- E PROPORRE 

MATERIALE DIDATTICO STRUTTURATO E 
INTERESSANTE

42%

PADRONEGGIARE 
CONTENUTI - METODI 

DI INSEGNAMENTO 
DIFFERENZIATI -

PROPORRE 
MATERIALE  

STRUTTURATO –
UTILIZZARE 

MATERIALE E 
SUPPORTI  DIGITALI

32%

Qualità del rapporto con i docenti formatori: durante l’attività’ formativa i 
docenti hanno dimostrato di



 

 

I DOCENTI HANNO 
PROSEGUITO IL 

PERCORSO 
FORMATIVO CON IL 

NUOVO 
STRUMENTO 

INFORMATICO MA 
CON LA STESSA 

PRECEDENTE 
METODOLOGIA 

DIDATTICA
15%

DA PARTE DEI DOCENTI 
CONTENUTI E MODALITA’ 
DIDATTICHE SONO STATE 

MODIFICATE SOLO 
PARZIALEMENTE RISPETTO 
ALLE PRECEDENTI LEZIONI 

IN PRESENZA
18%

LA DIDATTICA A 
DISTANZA HA 

PORTATO I MIEI 
DOCENTI A 

MODIFICARE 
PROFONDAMENTE 
L’IMPOSTAZIONE 

DELLE LEZIONI, DELLA 
PROGRAMMAZIONE E 

DELLE CONSEGNE A 
CASA
42%

LA DIDATTICA A DISTANZA HA PERMESSO AI DOCENTI 
E A NOI ALLIEVI DI SCOPRIRE UN NUOVO MODO DI 

FARE FORMAZIONE, ATTRAVERSO LE NUOVE 
TECNOLOGIE, EFFICACE E COINVOLGENTE

25%

Con l’introduzione della didattica a distanza….

NON HA AGGIUNTO 
NIENTE DI 

SIGNIFICATIVO ALLE 
MIE COMPETENZE 

PROFESSIONALI NE' E' 
STATA  UTILE PER 

CAPIRE LE DINAMICHE 
PRINCIPALI DEL 

MONDO DEL LAVORO
15%

E’ STATA UTILE PER 
CAPIRE LE 

DINAMICHE 
PRINCIPALI DEL 

MONDO DEL LAVORO 
NEL MIO SETTORE

15%

E’ STATA MOLTO 
UTILE PER 

COMPLETARE E 
SVILUPPARE 

ULTERIORMENTE LE 
MIE COMPETENZE 

TECNICHE E 
PROFESSIONALI

37%

NON HO SVOLTO 
ALCUNA ATTIVITA’ DI 

STAGE A CAUSE 
DELL’EMERGENZA 

SANITARIA
33%

L'attivita’ di stage curriculare (per classi seconde, terze e quarte):



 

 

SI È LIMITATO A 
COMUNICARMI 

L’ABBINAMENTO 
CON L’AZIENDA E A 

FORNIRMI LA 
DOCUMENTAZIONE 

DI TIROCINIO
15%

HA PRESO IN 
CONSIDERAZIONE 

PARZIALMENTE I MIEI 
BISOGNI E LE MIE 
PROBLEMATICHE

12%

MI E’ STATO DI 
SUPPORTO 

DURANTE LE FASI DI 
PIANIFICAZIONE, 
REALIZZAZIONE E 

VALUTAZIONE DEL 
TIROCINIO 

PRENDENDO IN 
CONSIDERAZIONI I 
MIEI BISOGNI E LE 

MIE 
PROBLEMATICHE

40%

È STATA UNA FIGURA 
FONDAMENTALE PER 

LO SVILUPPO 
POSITIVO 

DELL’ESPERIENZA DI 
TIROCINIO

33%

Il tuo tutor di stage

NO
16%

SI – LIMITANDOSI A 
VERIFICARE SOLO LA 

PRESENZA DEI 
DOCUMENTI 

(CONVENZIONE 
/CALENDARIO)

34%

SI – IN MODO 
APPROFONDITO 
VERIFICANDO I 

RISULTATI 
ATTRAVERSO UN 

BILANCIO ANCHE DI 
CLASSE

34%

SI - COLLEGANDO 
L’ESPERIENZA 

ALL’ATTIVITA’ IN 
AULA
16%

Al rientro dall’attività’ di stage sono stati verificati i risultati dell’esperienza?



 

 

PER NIENTE
2%

POCO
4%

ABBASTANZA
47%

MOLTO
38% ESTREMAMENTE

9%

Ritieni che le aule e gli spazi messi a disposizione per la formazione siano 
adeguati rispetto al tuo percorso formativo?

PER NIENTE
2%

POCO
8%ABBASTANZA

36%

MOLTO
37%

ESTREMAMENTE
17%

Le attrezzature messe a disposizione hanno permesso di realizzare l'attivita' 
di laboratorio?



 

 

OBBLIGATO E NON 
ADEGUATO ALLE MIE 

ASPETTATIVE
1%

INCOMPLETO RISPETTO A QUANTO PRESENTATO IN FASE 
DI AVVIO

6%

COERENTE RISPETTO A QUANTO 
PRESENTATO IN FASE DI AVVIO

30%

INTERESSANTE E COERENTE A QUANTO 
PRESENTATO IN FASE DI AVVIO

42%

MOLTO INTERESSANTE –
RICCO DI ESPERIENZE UTILI 

A SVILUPPARE QUANTO 
PRESENTATO IN FASE DI 

AVVIO
21%

Il percorso svolto ad oggi può essere considerato...

PER NIENTE
4%

POCO
11%

ABBASTANZA
46%

MOLTO
32%

CONSIDEREVOLMENTE
7%

Relativamente alle attivita’ elencate dai una valutazione in termini di 
interesse e utilità: eventi e manifestazioni



 

 

PER NIENTE
6%

POCO
5%

ABBASTANZA
31%

MOLTO
35%

CONSIDEREVOLMENTE
23%

Relativamente alle attivita’ elencate dai  una valutazione in termini di 
interesse e utilità: partecipazione a stage europei

PER NIENTE
6%

POCO
9%

ABBASTANZA
45%

MOLTO
33% CONSIDEREVOLMENTE

7%

Relativamente alle attivita’ elencate dai  una valutazione in termini di 
interesse e utilità: partecipazione a progetti a scuola



 

 

PER NIENTE
3%

POCO
10%ABBASTANZA

40%

MOLTO
36% CONSIDEREVOLMENTE

11%

Relativamente alle attivita’ elencate dai  una valutazione in termini di 
interesse e utilità: supporto all’attività’ di orientamento  (open day; incontri 

di orientamento nelle scuole medie,...)

PER NIENTE
22%

POCO
21%

ABBASTANZA
32%

MOLTO
18%

CONSIDEREVOLMENTE
7%

Relativamente alle attivita’ elencate dai  una valutazione in termini di 
interesse e utilità: manifestazioni sportive (tornei)



 

 

SI
65%

NO
35%

Suggeriresti nuove attivita’ extracurriculari che a tuo giudizio potrebbero 
arricchire l’offferta formativa del cfp?

IL DIRETTORE È UNA FIGURA 
AUTORITARIA CHE E’ PRESENTE PER 

INDICAZIONI NORMATIVE, 
RIMPROVERI E SANZIONI DISCIPLINARI

18%

IL DIRETTORE È LA 
GUIDA 

DELL’ISTITUZIONE 
SCOLASTICA, 

COORDINA ATTIVITA’ 
DI DOCENTI E ALLIEVI 
IN MODO ATTENTO

40%

IL DIRETTORE E’ LA 
GUIDA 

DELL’ISTITUZIONE 
SCOLASTICA, 

COORDINA ATTIVITA’ 
DI DOCENTI E ALLIEVI 
IN MODO ATTENTO 

ED E’ DISPONIBILE AL 
CONFRONTO E AL 

DIALOGO
42%

Indica tra le affermazioni riportate quella maggiormente vicina al tuo punto 
di vista relativamente alla direzione del cfp



 

 

UNA RICHIESTA DI IMPEGNO BASSA
2%

UNA RICHIESTA DI 
IMPEGNO DIVERSA 

DA DOCENTE A 
DOCENTE

19%

UNA RICHIESTA DI 
IMPEGNO COSTANTE

27%

UNA RICHIESTA DI 
IMPEGNO CRESCENTE E 

COERENTE CON 
L’ANNUALITÀ’ DI CORSO

41%

UNA RICHIESTA 
MOLTO ALTA E 
COERENTE CON 

L’ANNUALITÀ’ DI 
CORSO

11%

Il percorso svolto ad oggi e’ stato caratterizzato da :

PER NIENTE
3%

POCO
5%ABBASTANZA

47%

MOLTO
39% ESTREMAMENTE

6%

Adeguatezza delle iniziative della scuola per facilitare la scelta formativa 
successiva sei soddisfatto/a dell'attività informativa svolta dall'ente di 

formazione per indirizzarti verso la scelta del percorso formativo 
successivo?



 

 

 

 

PER NIENTE
4%

POCO
6%

ABBASTANZA
40%

MOLTO
40%

ESTREMAMENTE
10%

Adeguatezza delle iniziative promosse per favorire l’entrata nel mondo del 
lavoro ritieni che il corso frequentato ti abbia apportato vantaggi e benefici 

spendibili nella ricerca del lavoro o per il percorso professionale?

PER NIENTE
8% POCO

7%

ABBASTANZA
46%

MOLTO
32%

ESTREMAMENTE
7%

Il cfp ti ha supportato nella ricerca della tua futura occupazione?


